

拧紧“安全阀” 平安“再加码”

连日来，邹城市钢山街道迅速行动，深入辖区重点场所、重点领域开展消防隐患排查，拧紧消防“安全阀”，守护平安“再加码”。

该街道对照居民小区和企业整体情况清单，组织消防工作人员对辖区内高层建筑、老旧小区、重点企业、独居老人住所等重点区域进行“地毯式”摸排，全面排查火灾隐患，对发现的隐患建立详细台账，分类分层管理，动态更新问题数据。

开展常态化督导整治，针对居民小区，街道物业办、社区联合区消防大队进行消防夜查，实地检查小区消防设施设备是否能正常使用、消防车通道是否畅通、是否存在飞线充电、杂物堆积等问题。对沿街门店、废品收购站开展燃气

安全与消防器材配备检查与整治，对发现的消防安全隐患实施分级处置，简单问题立行立改，复杂隐患纳入重点清单跟踪督办，实现消防安全整治闭环管理。

加大线上线下宣传力度，线上通过村社区微信公众号发布图文并茂的消防安全知识、典型火灾案例，定期推送消防应急指南，扩大宣传覆盖面。线下组织社区工作者、网格员，深入小区老年人聚集地、商业街等人流密集区域，发放消防安全宣传单页并现场讲解。同步开展消防安全知识培训和演练，指导居民掌握灭火器使用、疏散逃生等实操技能，营造全民参与消防的良好氛围。

(通讯员 魏鹏)

太平镇“双站”搭起就业桥

今年以来，邹城市太平镇创新打造“就业驿站+零工小站”双平台，构建“15分钟就业服务圈”与“一刻钟便民生活圈”融合发展新模式，就业服务成效显著。

该镇以镇就业驿站为核心，配备4名专职人员统筹资源，66个行政村、1个社区党群服务中心设“1名就业专员+2名协管员”，实时传递就业信息。超千人村(社区)划分工作组，配置“1名网格员+1名志愿者”，构建起“驿站—村社—网格”三级就业服务体系。

深化就业服务，“双站”惠民跑出“加速度”。今年1至4月份，该镇累计服务6家企业完成自主评价，助力1700余名技术人员取证(含高级技师57人、高级工746人)，对上争取技能提升补贴超200万元。举办“春风送岗”等招聘活动3场，提供岗位400余个。推送零工信息17期，帮助110余人成功揽活，新增城镇就业80余人，实现了就业服务精准度与满意度“双提升”。

(通讯员 裴雪娇 马刚峰)

兖山街道网格管理提质效

今年以来，邹城市兖山街道全面加强网格化管理建设，优化综合网格工作机制，提升服务实效，为高质量发展创造新阵地、新载体、新平台。

该街道全面深化“企业就是生命线 项目就是主战场”理念，着力提高服务态度和沟通技巧，用心用情全力当好“红管家”和“店小二”，持续优化营商环境，全面赋能辖区高质量发展。

根据网格内企业分布实际情况调整划分微网格，确保挂钩到位、责任到人。形成网格事项清单，做到“一企一策”，明确人格事项上报规范和处置要求，让工作有方向、有重点。结合网格特点迅速将综合网格员配备到位，形成网格队伍架构。

以综治中心为依托，以“城市大数据”App为载体，充分发挥一体指挥统筹协调作用，以信息化为支撑，真正实现所有工作“一网统管”，确保突发事件、专项任务有序落实。

(通讯员 张贤敏)

看庄镇反诈宣讲“赶大集”

5月15日，邹城市看庄镇综治中心联合镇司法所、退役军人服务站开展防范电信网络诈骗宣讲“赶大集”活动，织密反诈宣传防护网，捂好群众的“钱袋子”。

活动现场，工作人员分组穿梭在热闹的集市之中，通过发放反诈宣传手册、现场讲解等方式，向过往群众普及电信网络诈骗的常见类型、作案手段以及防范技巧。针对网络刷单、冒充公检法、虚假投资理财等高发诈骗形式，工作人员结合真实案例，用通俗易懂的语言详细剖析诈骗分子的作案手法和话术，提醒群众在日常生活中要保持警惕，不轻易透露个人信息，不随意点击陌生链接，不盲目转账汇款。遇到可疑情况，及时拨打报警电话，避免财产损失。活动还设置了“反诈知识有奖问答”互动环节，吸引了众多群众踊跃参与。

(通讯员 刘传胜 袁新冉)

中心店街道举办车展促消费

近日，邹城市中心店街道组织辖区多家车企开展“感恩母爱 健康生活”惠民车展消费季活动，为全市消费市场注入新活力。

车展现场，鲁南汽车城提供了多品牌、多车型的展车，各汽车品牌精心布置展台，展示车辆的性能、配置及外观设计，销售人员热情为前来咨询的居民提供详细的产品介绍和购车优惠方案，以满足不同消费者的购车需求。此次活动中，众多车型在享受上级补贴的基础上，经销商再推出多重优惠，切实满足购车需求，让消费者享受实质优惠，营造浓厚消费氛围。

据了解，该街道汽贸产业蓬勃发展，已成为当地的重要支柱产业。鲁南汽车城作为鲁南地区规模最大的汽贸综合体，拥有40多个品牌、200多个车型，90余家二手车商入驻，年销售收入近30亿元，带动3000余人就业。

(通讯员 王铭伟)



5月21日，邹城市香城镇开展2025年防汛应急演练。模拟演练莫亭水库发生特大暴洪灾害，该镇防汛指挥部立即启动一级应急响应，迅速调集抢险力量赶赴受灾现场进行抢险，各小组反应迅速、分工明确、协同配合、处置得当，演练达到了预期效果。

(通讯员 赵嘉祺 摄)

邹城一中强化督查再提升

5月14日至15日，邹城一中多部门组成两个督导组，开展本学期第二次教学管理、学生管理督导检查，查找问题与不足，发现工作亮点，总结管理经验，相互学习提高。

督导检查以“晚自习管理、激情晨读展示、课间十分钟管理、课堂教学规范、激情课间操观摩、级部主任交流”等方面为基本内容，采取“深入现场查看、过程性材料查看、听取交流汇报”等方式进行。督导组深入到两个年级的各级部、各班级进行全面认真的督导检查。通过

督导检查，各年级各级部，坚决贯彻落实学校2月19日教学管理、学生管理专题工作会议精神，思想认识到位，管理措施到位，较第一次督导检查又有新的更大变化，环境整洁卫生、教学秩序井然、工作气氛浓厚、学习状态良好。特别在期中考试后，各级部扎实做好考后总结反思工作，狠抓教学管理和学生管理，级部文化、班级文化特色鲜明，人本管理理念不断增强，实现了优质常态化教学，稳妥有序地高效推进本学年期教育教学工作。

(通讯员 顾兴殿)

千泉街道筑牢安全生产防线

今年以来，邹城市千泉街道多措并举排查安全生产隐患，责任落实无死角，全力筑牢安全生产防线。

该街道多次召开安全生产专题推进会，组建由党政领导包片、岗位负责人联点的检查专班。对义乌商贸城餐饮美食街、加油站等8类重点场所开展“地毯式”摸排，建立“隐患、整改、责任”三张清单。截至目前，共开展隐患排查27家企业，发现隐患6条，已经全部整改到位。

多维度开展安全生产宣传教育，依托“线上+线下”立体宣传网络，通过广播每日3次循环播放安全提示，在商超广场、加油站等设置安

全警示展板30余块，发放安全生产单页3000余份。发动网格员、党员志愿者开展“平安夜巡”行动，重点巡查九小场所夜间经营安全。组织餐饮从业人员、物业消防实操培训20场次。

实行“领导双岗值班+应急分队备勤”制度，完善安全生产专项应急预案，创新打造“3分钟应急圈”。在文博苑社区、九里涧村、小屈村布设微型消防救援车3辆，每车标配水带6卷、高压水枪2支、消防斧等32件装备，实现全域快速响应，确保突发情况“5分钟响应、15分钟处置到位”。

(通讯员 葛文静)